

衢州绿色产业集聚区 省级重点建设项目全线发力

通讯员 叶颖

本报讯 年产7000吨的氟硅材料系列产品项目的衢州环新氟材料有限公司正在建设厂房;衢州华友钴业公司新材料基地项目有望12月建成投产;衢州大学科创中心建设项目正在紧张建设中;低丘缓坡东港区块、黄家区块车来车往,正抓紧推进“九通一平”基础设施建设……连日来,衢州绿色产业集聚区6个省级重点建设项目,正以一股只争朝夕的干劲全线发力推进。

工作中,深化和完善分包项目工作机制,坚持一个项目一套班子,定时间、定目标、定责任、定奖惩,确保按时开工建设、按时竣工投产。6个省级重大项目,由区领导分包,对项目建设负总责,倒排工期、挂牌督战、现场办公,全方位全过程搞好服务。相关部门全力配合,集中人力、集中精力,“店小二”真情服务项目,及时解决项目推进过程中遇到的各种困难和问题,形成加快重点项目建设合力,确保项目建设按时按质按量顺利完成。同时,加快推进已开工项目建设,积极帮

助项目业主解决建设中存在的实际困难和问题,使项目顺利实施,如期达产达效。衢州环新氟材料有限公司在项目前期工作(包括备案、环评、能评、建设规划许可证等)中遇到不顺畅,集聚区相关部门多次上门帮助企业解决实际困难,如项目地块上的拆迁遗留问题,影响了项目进展,区相关部门多次召开协调会,在一个月内顺利完成建设地块的场地平整。衢州华友钴新材料有限公司的能评项目审查,区经发局确定专人负责,办理流程全程跟踪,办理时间比预

期缩短了一半。同时,该区还坚持每周一督查、每月一通报、每季一分析,跟踪落实,实现了推进工作项目化,项目工作责任化,责任目标具体化。全区上下早动手、争主动,上大项目、上好项目的积极性和创造性空前高涨。据了解,今年集聚区6个省级重点项目总投资84亿元,其中当年计划投资13.9亿元,截至目前,已完成投资20.6亿元,完成计划进度的148%,6个项目均已开工,其中工业项目3个,基础设施项目3个。

柯城区建章立制促整改

区委报道组 姚宏东 张洋

本报讯 “现在到村里办事盖章再也不用盖不到了,村章盖好后村干部还会帮我拿到乡里去盖,比以前方便多了。”近日,柯城区万田乡慈张村低保户盛德龙,仅用半天时间就开出了大病救助所需的证明,他真切地感受到了该乡规范村级组织印章管理后所带来的便利。



猪棚换大棚 专家送技术

9月19日起,柯城区蔬菜技术推广中心邀请省、市、区的农技专家来到万田乡,对今年参与“猪棚换大棚”产业转型的农民进行蔬菜种植技术指导。图为专家在冯坦村的蔬菜大棚里现场讲解种植知识。

吴铁鸣 李海定 摄

原来,以往村级组织印章大多保管在村支书及村主任处。村支书、村民主任外出时,需要办事的村民就很难盖到章。针对村民“盖章难”的问题,万田乡积极整改落实、建章立制,于9月研究出台了《关于规范村级组织印章管理和使用的有关规定》,对村章管理使用实行“定人、定责、定岗”制度。“目前,全乡16个行政村共64个村章全部有‘专业保管员’,有效解决了村民‘盖章难’的问题。”万田乡干部彭欣荣说:“以前村民盖完村级章后,还要跑到乡里盖章。现在我们要求负责盖章的村干部代村民跑,变‘群众跑’为‘干部跑’。”

区委报道组 俞锐 通讯员 刘威 柳志林

本报讯 “我们生产的80级链条每吨只能卖1万元,但国外的100级链条却能以8万元的高价售出,国内企业还没有能力做,高端市场全部被国外企业垄断。”近日,五一机械有限公司总经理王晓相告。为开发新产品,进军高端市场,去年底,五一机械与中科院常州中心签约成立中科院常州中心(衢州)起重设备研发中心,双方展开深度合作,并陆续对20多个项目进行研发,从而大幅推动企业产值,至8月同比增幅229%。“无论是人才还是技术,中科院常州中心都能提供强大的支持。”王晓说。

江区的机械装备企业都呈现出逆势增长的趋势,到目前产值同比增长28.79%。此外,作为衢江区第一大主导产业——特种纸业,近4年年均增幅达到35%。2013年,规上特种纸企业达10家,实现产值40.45亿元。今年以来,特种纸产业规模企业增速仍然保持了10%以上的快速增长。衢江区人才办相关负责人介绍,为推动主导产业持续较快发展,该区坚持围绕产业发展重点开展定向招才引智,特别重视产业服务平台的引进。近年来,该区不仅引进了特种纸配套产业的国家“千人计划”人才,还先后将中国制浆造纸研究院、长三角循环经济研究院、中科院常州中心等3家“国字号”研究院引到了“家门口”。

浆造纸研究院在全国仅有的一家分院。虽成立短短2个月,但已与鑫鑫纸业、仙鹤特种纸、金昌纸业、维达纸业、鑫丰特种纸等区内外多家企业展开深度合作。强大并扎根于此的团队才能真正帮扶企业,院长刘文介绍,目前院内共有12位工作人员,其中10人9位研究生已落户安家到衢州。接下来,为进一步壮大特种纸这一主导产业,该分院还将搭建多个平台,包括特种纸质检中心、造纸信息中心、特种纸标准化技术委员会等,进而为企业提供行业内动态信息、第三方质检等便利。此外,同样刚成立3个月的长三角循环经济研究院衢州分院,目前也正紧锣密鼓地开展衢江区循环经济产业与生态环境建设的发展模式研究,并与两家工业循环企业接洽,提供相关服务。

在整个机械装备行业形势并不景气的环境下,五一机械的高增长确实令人惊叹。不仅如此,整个衢

中国制浆造纸研究院衢州分院于今年7月正式运行,是中国制

推动百日攻坚 打造美丽龙游

县委报道组 冯炜旭 通讯员 方林

本报讯 连日来,不少龙游市民注意到,上下班时间,城区主要街道十字路口,多了一对对“红袖章”。由社区、机关单位工作人员和志愿者组成的义务劝导员,制止了不少乱闯红灯、乱丢垃圾的不文明行为。车来人往的荣昌路、兴龙路等商业街上,穿制服列队步行的城管队员格外显眼,早上7点到晚上11点,总能见到城管队员巡逻的身影。他们两眼扫视沿街商铺,监督商户是否存在占道经营、乱堆乱放等情况。“百日攻坚专项行动,为我们依法依规开展城市管理注入了新动力!”县城建设管理监察大队队长厉文健说,今年9月初,县城管办联合交通、公安、环保、市场监管、社区等多个部门单位对荣昌路进行集中整治。一个月下来,道路环境面貌

大大改善。下一步他们将根据百日攻坚行动部署,逐月对城区其他主干道进行整治并抓好长效保持。根据10月16日龙游县“三改一拆”治污治堵百日攻坚行动安排,全县将在10月中旬到明年1月底,就当前“三改一拆”、“五水共治”、“交通治堵”工作过程中存在的一批突出问题,实行综合整治、整合推动和集中攻坚。此次百日攻坚,全县共明确9大攻坚专项工作19个重点项目,包括“无违建”创建、河道综合治理、生猪养殖污染“两化”治理、城市东进、旧城区改造、城市管理、城市治堵、百家区外企业治理、“一环八线”赤膊墙整治等。通过项目化方式推进拆、改、用联动,倒逼转型发展,优化城乡环境,提升城乡品位,有效改善民生,力争早日完成“清三河”任务,争创“无违建县”,为加快推进新型城镇化、打造美丽龙游奠定良好基础。

江山娃娃哈哈项目加快推进

总投资10.5亿,计划明年5月投产

市委报道组 郑积亮 余静轲

本报讯 10月20日,位于衢州绿色产业集聚区江山片区的江山娃娃哈哈饮料食品项目建设现场,挖掘机发出隆隆声响,数十名工人正在紧张忙碌着,呈现出一派火热场景。江山娃娃哈哈饮料食品项目总投资10.5亿元,用地近300亩,分多期投资建设,其中一期投资2亿多元,将引进一条德国制造的多功能高速生产线。这是目前娃娃哈哈集团最先进的生产线,产能达到每小时5.4万瓶。江山娃娃哈哈饮料食品项目的成功落地,既受益于江山得天独厚的生态自然因素,更离不开这里政通人和的投资创业福地优势。据了解,近年来,该市高度重视新兴产业培育,千方百计推动水资源优势的生态产业化,专门建立了绿色食品产业园,编制了产业发展规划,谋划了峡口水库至中部源水输送管道建设前期。去年,娃娃哈哈集团多位高层管理人员,先后到江山进行深入考察,对投资环境、投资机遇、投资价值进行认真分析。他们对江山优异的资

源优势、潜在的市场空间、良好的投资环境、厚重的历史文化等因素深表满意。今年3月23日,集团董事长、总经理宗庆后与江山市政府签订了投资协议。此后,该市就成立了项目推进工作领导小组,设立了项目协调、项目代办和信息对接3个工作小组,开通了“审批直通车”,项目“店小二”服务提前介入,以保姆式服务、奔跑的速度,全程代办。在集团还没有派出人员的情况下,仅用了短短一个月时间,完成了项目核准、注册、银行开户、土地出让及项目后勤服务等。“江山各级领导干部高昂的干劲、锲而不舍的韧劲和周到细致的服务,深深打动了我们。”杭州娃娃哈哈集团党委书记吴建林表示,将进一步弘扬“励精图治,艰苦奋斗,勇于开拓,自强不息”的企业精神,以“奔跑的姿态”,加大投入,加强组织管理,合理安排各个工程环节,倒排工期,确保明年5月按时竣工投产。同时,要把江山娃娃哈哈饮料食品有限公司经营好、管理好,打造出一个娃娃哈哈集团的标杆生产企业,为促进区域经济转型升级做出积极的贡献。

常山工业园区节地出成效

盘活土地1600多亩,上半年同比增62.4%

县委报道组 胡江平 通讯员 黄马强 孔德壮

本报讯 9月22日上午,在常山县工业园区衢州泰廷防撞器制造有限公司,工人们在忙着布设厂房。企业负责人相告,这里原来是一片闲置厂房,如今改造工程已完成大半,新设备也引进到位,有望在10月投产。“泰廷”公司是常山县今年新引进的一家装备制造企业,主要生产汽车防撞器。产品质量高、销路广,来到常山后如何尽快投产成了企业最关心的问题。在该县经济技术开发区管委会的协调下,“泰廷”公司租用了这一闲置土地进行“二次开发”,实现了落地与投产的无缝对接。“这是被逼出来的节约集约用地新路子。”常山县经济技术开发区管委会相关负责人坦言,随着县里“实力工业”战略的深入实施,工业用地需求量不断扩大,土地供需矛盾日益突出,建立健全用地倒逼机制成了唯一选择。常山工业园区坚持“以亩产论英雄”理念,项目落地前,先要通过

县里的决策咨询,符合用地亩均投入、产出率等投资强度指标,并签订亩均税收承诺书。同时,建立建设用地供应动态监管机制,全程跟踪落地项目建设情况,对未按期开工的相应扣减保证金,并清理盘活一批闲置低效土地,为发展腾出空间。去年以来,共清理签订协议但未投资企业40多家,盘活土地1600多亩。浙江爱丽莎装饰材料有限公司急需新建厂房扩大产能。由于新增用地指标审批周期较长,管委会和国土分局盘点园区现有存量资源,最终盘活附近一块30多亩的低效土地,通过重新出让供“爱丽莎”使用。“地块内有现成厂房,大大节约了我们的建设时间。”“爱丽莎”负责人说,企业新上马的壁纸项目计划总投资1.05亿元,投产后可新增年销售收入1.31亿元,年亩均税收11万元。目前,生产设备已安装完毕,投产在即。借地挖潜出成效,特别是增加了“亩产”。今年上半年,常山县工业园区实现工业产值20.02亿元,税收4524万元,同比增长62.4%。

疙瘩一个个解开

——开化县吞滩村征地拆迁工作纪事

县委报道组 徐祝安 程磊

本报讯 9月21日下午4时,开化县芹阳办事处吞滩村迁建工程现场,在挖掘机的轰鸣声中,最后一幢房屋被成功拆除。至此,该县历时10年的拆迁“老大难”,画上了句号。

吞滩村是县城城郊村,为拉开城市框架、提高城市品位、改善人居环境,开化对该村启动整村搬迁计划。期间因种种原因,征迁工作断断续续。至去年7月,仍有170余户没有拆除或搬离,其中84户未签订协议。今年以来,该县启动两轮集中攻坚行动,征迁工作组克服各种困难,“以情感人”签下的每份协议都是一个生动故事。

华被抽调到迁建工作组。曾经历过杭新景高速征迁的程义华,在吞滩村迁建中,印象最深的是避而不见、甩手而去、谈到天亮这些关键词。而其中印象最深刻的,是一开始连门都不开的一户。“第一次见到老汪,他转身骑着电瓶车就走了。”程义华说,起初的一两个月他连汪某家的门都没走进去过。在一次次等待的过程中,他发现汪某有一辆手扶拖拉机,平时给人运垃圾,但接到的活并不多。今年1月,留了个心眼的程义华找到做工程的朋友,托他给汪某找些事做。起初汪某知道是程义华的主意并没有答应,但他一直托朋友打电话邀请。通过这件事,程义华终于与汪某接上话,能进门了、能聊天了、能开展工作……通过近5个月的努力,拆迁协议终于签订。

部门、找乡镇了解政策,并以信访件形式解答,细心、耐心终于打动了老人,他终于同意签字拆迁。八趟看地基赢得支持 曾3次从事征迁工作的徐芝仙,虽然有时会因为工作对象的不理解流泪,但在她耐心细致的工作下,很多对象反倒与她成了朋友。4月下旬,拆迁户徐某打电话给徐芝仙,想让她先帮助看看宅基地再签约。放下电话后,徐芝仙扔下手头的工作,开着私家车,不厌其烦地带着她本人看、带他家属看、带他朋友看……一天时间8趟到新村看地基。但最后,徐某一家当面回复还不想签约。虽然徐某一家的态度让徐芝仙的很难过,但她没有灰心,之后的一个多星期,她仍以极大的热情上门做工作。“直到最后签合同,对方有些动容地说‘被你们的精神感动了’。现在,我们像朋友一样,路上遇到还会聊聊天。”徐芝仙相告。

一份工作敲开一扇门

去年8月,池淮镇副镇长程义

面对老人的诸多诉求,他

面对老人的诸多诉求,他

面对老人的诸多诉求,他



衢州市纪委会同市委组织部,近日首次对近期拟提拔任用市管领导干部进行任前廉政法规知识测试。本次测试采用电脑机考形式,测试题目由电脑随机抽取。根据衢州市相关规定,从今年9月1日起,凡拟提拔任用市管领导干部任前都必须进行廉政法规知识测试,测试合格后按规定程序办理任用手续,测试不合格或无故不参加测试的暂缓提拔使用。 洪文龙、吴晓夏